
 ام البواقى  العربى بن مهيدى ةجامع

 سيير الت  العلوم التجارية و علوم  العلوم الاقتصادية و  كلية

 LMD  جذع مشترك السنة الاولى 

 السلسلة الاولى                                                 1مقياس الاقتصاد الجزئى

 التمرين الاول 

 :زمنية وحدة لكل X السلعة من  مختلفة كميات استهلاك من (TU) يبين المنافع الكلية  فقالمر  جدول ال لدينا

9 8 7 6 5 4 3 2 1 Qx     

158 160 160 155 145 130 110 80 40 TUx 

 التشبع  نقطة  حدد-3     والحدية الكلية المنفعة منحنيات ارسم2-   الحدية المنفعة  حسبا-1

 التمرين الثاني : 

  أسعار نأ ضبافترا  ، Y و X ، نسلعتيلل  و التي يحصل عليها من استهلاكه  د للفر  كليةال  ةالمنفع يبين هأدنا ل الجدو 

 M=11 هودخل Px=Py=1 السلعتين

8 7 6 5 4 3 2 1 Q 

4 5 6 7 8 9 10 11 TUx 

6 8 10 12 13 15 17 19 TUy 

  .منفعته لتعظيم السلعتين بين لدخله الفرد  تخصيص كيفية حدد  -2    المستهلك توازن  حالة حدد -1

 التوازن؟ نقطة  عند الفرد عليه يحصل الذي  شباع) المنفعة(ال  مستوى  هو ما-3

 ث الثال نالتمري

 نم ةمختلف تكميا كاستهلا نم (TU) التالي يبين المنفعة الكلية ل جدو  كولدي ، Y و  X ، نسلعتي فرد كيستهل

 ةزمني ةوحد للك Y و  X ةالسلع

Q 1 2 3 4 5 6 7 8 

TUx 180 310 400 460 505 535 555 570 

TUy 80 142 190 226 252 270 282 292 

  .M = 37   وه لوالدخ ، Py = 2 وه Y روسع  Px = 5 وه X رسع كان اإذ ل الجدو  لأكم

 كالمستهل ايتلقاه  يالت ةالمنفع يإجمال باحس -2  تعظم منفعة المستهلك  يالت المثلى و  كالستهلا توليفة دحد -1

 . ن التواز  دعن

 



  :الرابع التمرين

  .TU = XYليكن لديك دالة المنفعة لمستهلك ما كما يلي:  

  ؟Y و X يمثل ماذا

  ثابتة؟ أم تتناقص أم تتزايد هي هلو    .الحدية المنافع بحس ا

 ..(X = 2, Y = 3) التوليفة    عند المستهلك منفعة مستوى  بحس ا

  :الخامس التمرين

 1/2Y  1/2= X TU.  : ليكن لدينا دالة المنفعة لمستهلك ما من الشكل التالى

 لغرانج؟  مضاعف هيمثل الذي  ما  تعظم منفعة المستهلك. التي  التوازن  كميات  أوجد Px=3, Py=1, M=120   اذا كان

 : السادس التمرين

 1/4Y 3/4=XTU     كما يلي: تمثيلها يمكن ما   ستهلكلم المنفعة دالة  أن لنفترض 

  Px=2, Py=2, M=20 أن افترض .المساعدة الأداة وظيفة  من تزيد  التي الطلب دوال حدد  

 .التوازن  كميات  أوجد

 : السابع التمرين

  Y 1/2=XTU   كما يلي: ما  ستهلكلم  المنفعة  دالة كانت ذاا

 .(M = 24) عند سلعال  أسعار احسب ، X = Y = 4 هي مستوى من الشباع أقص ى تحقق التي والكميات 

 : الثامن التمرين

 TU = 1/2 XY   : دالة المنفعة لمستهلك ما كما يلي كانت ذاا

  ، 2 هو Y السلعة وسعر 1 هو X السلعة سعركان   و 

   U=25.5 المنفعة مستوى  عند النفقات خفض إلى تؤدي التي الطلب دوال دحد -1

 .لذلك المطلوب  الدخل حساب -2

 

 

 

 

 

 

 

 

قة البيداغوجية الفر  


